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第５回意見交換会アンケート集計結果
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参加者：122人 提出者：75人 回収率：61%
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参加者：35人 提出者：20人 回収率：57%
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第１部 総務文教常任委員会
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参加者：41人 提出者：30人 回収率：73%
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参加者：46人 提出者：25人 回収率：54%
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アンケート問 8（議会や意見交換会に対するご意見・ご要望）に寄せられた主なご意見 

●第１部 総務文教常任委員会 

【議会について】 

・情報公開、意見交換の場を増やしてほしい。 

・情報開示をしっかりお願いします。 

・中高生をまちづくりに参加させるための中高生議会を開くべきです。 

【意見交換会について】 

・他の部に比べテーマが分かりにくく広すぎる。「学校と地域について」でよかったのではないか。 

・議員の皆さんはよくやっていると思う。また、行こうと思う。

・全体で１回、委員会別で１回の開催がよい。 

・テーマに合わせた太宰府市議会の考えを教えてほしかった。 

・参加者が少なくて残念でした。 

・最初の決算報告に３０分もかける必要はない。 

・若いお母様の参加が増えていく事を希望する意見があった。 

・予算・決算関係について、もう少し具体的に返答してほしかった。 

・執行部、議会、市民の三者で開催してほしい。 

・市民がたくさん参加できるよう、色々な方法を考えて頂きたい。 

・貴重な意見を聞くことができました。若い方も参加されて良かったです。 

・子育てしている身としては、子育てをテーマに出してもらえたことは嬉しかった。私たち子育て世代

がこのような場で、市民目線で感じている事、住んでいていい面、要望など伝えられると良いと思う。

議員さんから意見をもらえた事は良かった。 

・交換会後に皆さんから出された意見の行方がわかると良いと思う。 

・委員会毎の開催は、内容の理解が深められて良かったです。 

・写真付きで成果と課題を示してくださると、分かりやすいと思います。 

・意見交換会があるのはとても素晴らしい。このような機会を増やして、もっと幅広い年齢層の人も参

加出来たらいいと思う。子育て支援センターなどで開催もよいのではと思いました。 

・全体に係わるテーマについては別に行う方がよい。 

・質問しか認められなく、市民側からの反論が許されないのでは「意見交換」にならない。 

・市民の意見を議員が聞くのが趣旨のはずなので、議員の答弁は短く、市民意見を多く取り上げてほし

い。 



アンケート問 8（議会や意見交換会に対するご意見・ご要望）に寄せられた主なご意見 

●第 2 部 環境厚生常任委員会 

【議会について】 

・「いま何をどう変えねばならないのか」、議会・議員に考えてほしい。 

・今後の開かれた市議会を目指す活動に期待します。 

【意見交換会について】 

・自分の言いたいことだけを言う人が多く、この会の意義を理解していないのが残念。 

・地域包括支援センターは４箇所くらい増やして欲しい。 

・包括支援センターは３か所くらい必要と思う。介護認定を申請してから対応するまで時間がかかっ

ており、市職員にやる気がないという意見があったことを市に伝え、結果を聞きたい。 

・健康ポイントの効果を調べて、本当に必要かどうか精査してほしい。 

・意見交換のテーマについて、事前の情報発信があった方がより良かったと思います。「包括」の名に

相応しい、高齢者のみならず、障がい者への相談窓口も併設した方が良いと思います。 

・沢山の困っている問題を聞いて欲しかった。 

・１日で終わらせるには、全体会と分科会に分ける方式はいかがでしょうか。 

・（常任委員会毎ではなく）議員全員で開催すると良いと思う。 

・地域包括支援センターについては、分かっていたことだけだったので物足りなかった。 

・意見交換会をいろんなやり方でやって欲しい。地域包括支援センター２カ所目を、出来るだけ早く

作ってほしい。 

・委員会はとても良いので、３日間にわたり開催してほしい。議員は全員参加が必須と思う。 

・地域包括支援センターは、中学校区に１つは必ず必要。無駄な支出を削減して、優先順位をつけて

実施すべき。 

・質問に対する答えがずれていて、回答になっていない。包括支援センターについて、（出席議員は）

全く勉強していない。 

・テーマ別で実施したのは良かった。たくさんの意見を市としても参考にして、良い施策をつくって

欲しい。 

・環境厚生常任委員会と直接関係のない発言があり、時間の無駄でした。 

・小さいテーマに限定せず、環境厚生という領域で幅広く意見交換すべき。 

・テーマ毎というのは、分かりやすくてよかったです。テーマの決定に関して、市民からの意見も聞

いてもらえたらと思う。 

・市民と議員との意見交換会にしてほしい。 

【その他】 

・限りある資金を、優先順位をつけて執行してください！



アンケート問 8（議会や意見交換会に対するご意見・ご要望）に寄せられた主なご意見 

●第 3 部 建設経済常任委員会 

【議会について】 

・市民の要望を市議会議員が検討して、議会に反映してくれるのか疑問である。ただのガス抜きで終わ

らせて欲しくない。もっと議員は勉強してほしい。 

【意見交換会について】 

・参加者への意見として、議長に対して物申したいのはわかるが、質問する側も周りの事を考えてもら

いたい。そういう点では主催者側も大変だったと思います。

・意見交換会の在り方について、委員会毎に分かれる方式そのものは良いと思うが、最初に全体の場を

設けたらよいのではないか。 

・各部会のテーマについて、議会の在り方や議会改革など、議会のことをもっと議論してみては。議員

一人ひとりがしっかり自覚して学習してほしい。 

・報告・説明を意見交換会と別に開催した方が、中身の濃い意見交換会になると思う。 

・３部に分ける必要はなく、議員一同そろって開催すべきである。議員は２時間の拘束ですが、市民は

全部聞くと朝 10 時 夕方６時まで 8 時間の拘束となり、よく考えて次の意見交換会は開いてほしい。 

・太宰府市議会意見交換会なので議員各位１８名全員出席の方が良いと思う。 

・各運営委員会テーマは１項目だけでは捉えにくいので、出来れば数項目あげて頂きたい。 

・質問する市民の中には、わけのわからない発言をする人もいた。

・今後とも今回のような形式で意見交換会を続けてもらいたい。 

・同じ人が何回も質問して同じ内容の質問をしている人がいるので今後止めて頂きたい。自分の意見に

は責任をもって発言して欲しい。太宰府がどうゆうところか、また昔からの流れがある。そういうこ

とを鑑みて意見を言っていただきたい。太宰府は日本の財ですよ。 

・予算・決算問題については、それだけについて意見交換してほしい。 

・テーマについて話し合いにならなくて残念です。 

【その他】 

・観光事業を拡大する為の具体的な施策、産業拡大を図り税収を上げる施策、高齢者が住みやすい経済

的にも生活しやすい街づくり施策など、税収を増やすための事業を考えて欲しい。 

・公共施設の指定管理者や費用対効果の検証・評価はいつになったら出てくるのか。 

・市内に存在する大きな事業所であるマミーズ太宰府店、佐賀銀行太宰府支店、全農食肉センターの撤

退を知った。市にとって大きな財源であると思うが、３事業所分の補充は考えているのだろうか。や

はり歳出削減と宿泊税の実施を待ったなしで実行してほしい 

・街路灯、小中学校の教室、グラウンド等の照明器具を LED 化してほしい。 


